

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

ЗАВТРА — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

26 июня в 17.00 в Детском парке начнется празднично-развлекательная программа. Приглашаются все желающие.

КТО ТРУДОУСТРОИТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ?

Одним из основных направлений деятельности районных Центров занятости населения является организация временного трудоустройства несовершеннолетних. Об этом в орловской мэрии сообщил заместитель начальника управления федеральной государственной службы занятости населения по Орловской области А.П. Морозов.

В 2005 году в Орле планируется трудоустроить 429 молодых специалистов. С нынешнего года вступила в действие федеральная программа временного трудоустройства выпускников в возрасте от 18 до 20 лет. В ее рамках планируется трудоустроить порядка 150 человек, для чего из федерального бюджета выделено 373,8 тысячи рублей.

ПЕЧАЛЬНЫЙ РЕКОРД

Как сообщает отделение пропаганды полка ДПС, в мае 2005 года в Орле зарегистрировано рекордное количество дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали дети. Так, в восьми ДТП ранения получили девять ребят в возрасте от 8 до 12 лет (из них — пять пешеходов, два велосипедиста). За аналогичный период прошлого года в ДТП.

Инспекторы отмечают, что происшествя происходят как по вине водителя, так и по вине подростков, чаще всего в дневное время после школьных занятий и во время школьных каникул.

ГОРОД ПОСЕТЯТ ПАЛОМНИКИ

28 июня через Орёл пройдет маршрут 20-дневной паломнической поездки, в которую отправятся 50 учеников воскресной школы от храма в честь Рождества Христова, расположенного в Екатеринбурге. Путь паломников пройдет по городам Центральной России, где они посетят святые места.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

СПАРТАКИАДА ШКОЛ

В районе завершилась традиционная спартакиада пришкольных лагерей. Мероприятие проводится по инициативе отдела по делам молодежи администрации Железнодорожного района уже на протяжении восьми лет. В соревнованиях (они прошли в лицее № 32) приняли участие девять команд (более 200 человек). Ребята состязались в дартсе (метании дротиков), прыжках в длину, беге на короткие и длинные дистанции, мини-футболе, игре в шашки.

В итоге победителем стала команда школы № 31, вторыми — учащиеся школы № 35, третьим место — у лицея № 32. Победитель и призры награждены грамотами, сладкими призами и спортивными наградами.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

СВАЛКАМ — БОЙ!

В администрации района состоялось совещание, посвященное проблеме благоустройства района и подготовке к празднованию Дня города 5 августа. В совещании приняли участие глава администрации района М.С. Поздняков, его первый заместитель В.М. Шкадин, председатели уличных, дворовых комитетов, территориальных комитетов общественного самоуправления, а также представители МУП "Спецавтобаза".

В своем докладе М.С. Поздняков отметил, что сейчас ведется большая работа по благоустройству территории района: идет комплексное благоустройство 76, 86 кварталов и "Козьего" парка. Осуществляется наружный ремонт домов. По улице Линеиной вдоль железнодорожного полотна ведется вырубка порослей, здесь же в ближайшее время будет ликвидирована несанкционированная свалка.

Глава отметил, что свой вклад в благоустройство района должны внести и жители — необходимо поддерживать порядок во дворах и ухаживать за прилегающей территорией.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

НА ПРАЗДНИК ПРИГЛАСИЛИ МЭРА

30 июня на площади возле Дворца культуры "ОСПАЗ" пройдет праздник молодежи, организованный администрацией Северного района и дирекцией ОАО "ОСПАЗ". В программе — выступления команды КВН Орловского государственного технического университета, лучших эстрадных солистов Орла и Орловской области. В течение дня будет работать детский парк аттракционов. Завершит праздник клубная дискотечка и фейерверком.

Среди приглашенных на мероприятие — мэр Орла В.И. Уваров, депутаты областного и городского Советов, глава администрации района П.Е. Худяков, представители отделов по работе с молодежью, руководители учреждений образования Орла, работники сталепрокатного завода, жители города.

Информагентство "Орловской правды".

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«Зарница»: лучшие из лучших

Соревнования военно-спортивной игры "Зарница" начались ранним утром в Академии ФСО РФ. Вдоль забора военного вуза стояло множество автобусов — в соревновании принимало участие 26 команд школьников со всей области и ребята из Знаменской и Нарышкинской школ-интернатов. На траве группами сидели подростки, одетые в форму различных родов войск и о чем-то озабочено переговаривались. Взрослые же напротив суетливо бегали между ребятами с какими-то листочками, папками, на ходу раздавая поручения.

— Не сбивайтесь, смотрите на товарищей. Здесь главное — синхронность, — подсказывал курсант академии отряда, тренировавшемуся ходить строем у Дома офицеров.

Видно было, что ребята очень стараются. Они сосредоточено вышагивали строем, не стесняясь, и, кажется, вообще не замечая ничего вокруг.

— Для нас сегодня тоже праздник, — говорил тем временем курсант, вызвавший проводить меня в актовый зал, где уже начался первый тур конкурса патриотической песни. — Нас закрепили за отрядами, и мы все три дня будем вместе с ребятами. Это приятная обязанность, тем более, что мы не первый раз принимаем участие в "Зарнице" и даже успели подружиться с некоторыми школьниками.

Актовый зал Дома офицеров был заполнен зрителями — это были участники соревнований, ожидавшие своего выхода. Честно говоря, я предполагала увидеть обычную неразбериху, сопутствующую почти всем детским мероприятиям и была удивлена: юнармейцы с достоинством сидели в креслах, не болтали, а с интересом следили за происходящим

торые что-то пытались объяснить своим воспитанникам на пальцах, размахивали руками, делали "трагические лица" облепленно выдыхали, когда выступление было окончено.

Сразу со сцены ребята бежали на строевой смотр, а оттуда на спортивную эстафету.



— У-у-у-ра! — кричали девочки и мальчики, когда отстававший в беге паренек трижды попал дротиком в мишень, в это время как его соперник промахнулся и был вынужден бегать штрафной круг.

Три часа полетело незаметно. У ребят был настолько плотный график, что они едва успевали переодеться, бегать, снова переодеться, пить, побывать на митинге, где их приняли в юнармейцы, и вот они уже на полево

м учебном центре, где им предстоит провести целых три дня — словом все как у настоящих военных. В четыре часа, когда должны были начаться основные соревнования, погода неожиданно испортилась. Из-за сильного ветра и проливного дождя условия части конкурсов даже пришлось подкорректировать. К примеру, военнотехническая эстафета предполагала, что ребята, кроме одевания на время, бега, разминирования, должны были еще поплавать в бассейне под натянутыми веревками. Конечно, заставляя ребят ложиться в лужи никто не стал. Ветки просто стали пре

пятствием на пути бегунов. Несмотря на погоду, юнармейцы были в восторге от всего происходящего. Первый день "Зарницы" должен был закончиться в десять часов вечера, но, видя настрой ребят, председатель областной пионерской организации "Орлята" Светлана Леонова спросила: — Зарничники, вы устали? — Нет, — закричали ребята. — Хотите продолжения? Понятно, что в ответ раздалось громкое "ура", и конкурсы продолжались до двух часов ночи...

Дождь не прекратился и на второй день, но это никак не сказалось на уровне игры и на настроении участников. Тем более что именно в этот день проходили самые любимые детьми соревнования: ориентирование на местности, туристическая полосу препятствий, "командный рубез", "командир шагает впереди", последний конкурс — новый, и он преподнес свой сюрприз: Победителем в нем стала... девочка — Дарья Шилова из Свердловского района. Вот так командир!

Ребятам из школ-интернатов особенно удавались командные конкурсы. К примеру, одним из заданий было — десять ребятам изобразить фигуру, скажем, на восьми ногах, да еще пройти так несколько шагов. Ну, и смеху же было! "Чудяцки" с двадцатью руками и восьмью ногами не всегда удавалось сдвинуться с места, и оно, порой, распалось на десять смеющихся школьников. А иногда получалась настоящая акробатическая пирамида.

"Зарница" закончилась, и на третий день были названы победители. Первое место заняла команда школы № 32 города Орла, надо сказать, что она уже не первый раз становится призером соревнований. Буквально несколько баллов отделили ребят из школы № 1 Верховского района от вершинного призового Олимпа, в итоге они вторые. Настоящим открытием нынешних игр стали учащиеся Паньковской средней школы Новодеревяновского района, занявшие третье место.

Главный приз для победителя был учрежден областным управлением по делам молодежи и физической культуре — автоматом Калашникова (макет), отличающийся от настоящего только материалом, из которого он изготовлен. Областная пионерская организация "Орлята" вручила призерам кубки и подарила командам, занявшим первое и второе место поездку на Поклонную Гору в Москве. Все участники соревнований получили подарки и сувениры от компании Байлэн.

Юлия КОРОЛЕВА.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Рабочие кадры всегда в цене

Заводам, предприятиям АПК, осваивающим новые технологии, необходимы соответствующие кадры рабочих - с современными знаниями, умением управлять сложной техникой и оборудованием. В Орле подготовка и переподготовка мастеров и педагогов системы начального профессионального образования осуществляется на курсах в областной институте усовершенствования учителей (ОИУУ). Кабинет НПО ОИУУ тесно сотрудничает в этой области с Орловским государственным университетом, где на факультете "Технология, предпринимательство и сервис" открыта кафедра профессионального обучения.

Специальность "Профессиональное обучение" позволяет студентам выбирать отрасли: агроинженерия, производство продовольственных товаров и общественного питания, освоить такие рабочие профессии как водитель автомобиля, автослесарь, повар-кондитер и другие. Выпускники факультета смогут работать педагогами и мастерами производственного обучения, учителями технологии. Кафедра уделяет серьезное внимание практической подготовке студентов. Например, по специальности "Агроинженерия" студенты осваивают слесарное дело, эксплуатацию и ремонт тракторной техники и получают удостоверение государственной аттестации по

профессии автомеханик и водитель транспортных средств категорий "В" и "С". Ребята проходят практику на заводах, в ремонтных мастерских, в учебном хозяйстве и сельскохозяйственных кооперативах. Одновременно с этим студенты осваивают современные информационные технологии и участвуют в научной работе кафедры. Группой студентов 3 курса под руководством заведующего кафедрой, профессора В.В. Платонова и аспиранта А.Н. Денисенко созданы и внедрены в учебный процесс кафедры учебно-тренировочный мультимедийный комплекс "Механизатор". Этот компьютерный комплекс позволяет проводить теоретические и практические занятия с использованием видео и слайд-проекций, записанных на

лазерных дисках, изучать устройство техники, правила дорожного движения. В комплекс встроены автотренажер для тренировок будущих водителей трактора Т-150К и грузового автомобиля ЗИЛ и КамАЗ. Специальность "Профессиональное обучение" факультета "Технология, предпринимательство и сервис" ОГУ для тех, кто увлекается техническим творчеством, готов осваивать новую технику и обучать этому других, и, наконец, для тех, кто желает получить многопрофильное университетское образование.

В. ЧЕРЕПКОВ. Зав. кабинетом профессионального начального обучения областного ИУУ.

Одно из законных прав российского гражданина — получать деньги за свою работу. За соблюдением этого права следят органы прокуратуры. Ежемесячно ее сотрудники проводят проверки на предприятиях и в организациях, а выявляя нарушителей, наказывают их по всей строгости закона. Несмотря на эти меры, по данным государственной статистики, на начало мая нынешнего года долг по заработной плате в Орловской области составил почти 93,5 миллионов рублей.

ПРОВЕРКА

Зарплата должна быть регулярной

— Нам удалось добиться значительного снижения суммы задолженности по заработной плате, — комментирует итоги проверок прокурор Орловской области Н.П. Руднев. — В феврале долг за работодателями был свыше 119 миллионов рублей. Однако ситуация в сфере оплаты труда остается напряженной. На 20 мая органами прокуратуры внесено 82 представления об устранении нарушений законодательства о труде, касающихся выплаты зарплаты, в отношении 119 руководителей предприятий-задолжников возбуждены административные производства, в интересах 1474 граждан направлены заявления о выдаче судебного приказа на взыскание оплаты труда.

По словам прокурора области есть целый ряд причин появления задолженности: недофинансирование из областного и районных бюджетов (в начале мая бюджетный долг составлял почти девять миллионов рублей, что в три раза выше, чем за месяц до этого); почти одну треть суммарного долга составляет задолженность предприятий-банкротов; бездействие руководителей по взысканию дебиторской задолженности, использование денег предприятия в личных целях.

По каждому факту несвоевременной выплаты зарплаты прокуратурой



ных последствий.

Некоторые предприятия пытаются скрыть от правоохранительных органов существующую задолженность. Бухгалтер ООО "Промстройдеталь" Орловского района и председатель СПК "Кировский" Сосковского района предоставили недостоверную информацию о просроченной заработной плате. В результате по данным фактам возбуждены административные производства.

Прокурарами активизирована работа по предъявлению в суд исков граждан о взыскании задолженности по заработной плате. В правоохранительные органы обратился М.Н. Головкин. Мужчина рассказал, что был уволен из ООО "Орлис" по собственному желанию, но руководитель предприятия запретил выдавать ему расчет. Прокурамом Заводского района возбуждено административное производство в отношении директора ООО, государственной инспекции труда по Орловской области он оштрафован на тысячу рублей. Расчет М.Н. Головкину выплачен.

— Права граждан на вознаграждение за труд предусмотрены Конституцией РФ, поэтому наша неосведомленность должна служить следствием этих прав, — говорит Н.П. Руднев. — Хочу обратиться к жителям области и попросить их о каждом факте нарушения их прав немедленно сообщать в правоохранительные органы. Могут же заверить, все виновные должностные лица понесут наказание.

Юлия КОРОЛЕВА.

ИЗ ПОЧТЫ

Слова благодарности

Замечательный специалист и хороший человек работает в управлении социальной защиты населения Орловского района - Валерия Сергеевна Сафронова.

С большим вниманием она выслушала меня и отнеслась к моей проблеме действительно по-человечески, с душой. Желаю ей здоровья и успехов в труде, чтобы она могла помогать многим-многим.

Татьяна ЗАХАРОВА.

Орловский р-н.

Прекрасный коллектив работает в неврологическом отделении больницы имени Боткина. Все медики внимательны и обходительны с больными. Особенное спасибо врачу-невропатологу Т.В. Сергеевой и медсестре Ю. Жарковой за их чуткость и терпение по отношению к пациентам. А еще хочу поблагодарить врачей орловской стоматологической поликлиники №1 С.В. Жарикова и С.Н. Венедиктова.

Валентина ШЕВЧЕНКО

г. Орел.

Я старый человек, живу один. Движения мои ограничены из-за болезни. Чтобы сходить в магазин или оплатить коммунальные услуги я прошу соседей и они мне помогают. Недавно мне потребовалась консультация по поводу перерасчета пенсии. В пенсионном фонде соседям говорили, чтобы я приходил сам, и только тогда они ответят на мои вопросы. Тогда я написал письмо заведующей управлением пенсионного фонда Ольге Владимировне Колмыковой. Она прислала ко мне инспектора, и скоро перерасчет был сделан. Теперь все вопросы я решаю в письменной форме через Ольгу Владимировну.

Я благодарен О. Колмыковой за доброту сердца, отзывчивость и понимание. Нам, старым, одиноким людям так порой не хватает внимания и помощи и тем более приятно встретить такого замечательного человека. Спасибо вам от всего сердца.

Е. Орлов, пенсионер, инвалид II группы.

РЕЗОНАНС

«Тайный монах»

(ОП, 30 апреля 2005 года)

Уважаемая редакция "ОП"! Прочитав о знакомом мне лично враче Турбине Владимире Ивановиче в статье "Тайный монах", я хочу подтвердить правдивость этого рассказа, и дополнить его историей спасения моих дочери и жены в тяжелейший период восстановления города и страны. Благодаря журналиста Т. Павлову за то, что она напомнила нам всем о добрых делах этого незаурядного человека. Жизнь таких людей, как В.И. Турбин, надо показывать, как пример добродетели и профессионализма.

Он всегда не только осматривал, но и чувствовал состояние больного. Для облегчения боли он использовал все ему известные способы и практически достигал своих целей. Его талант врача, а также положительное психологическое воздействие на больных исцеляло, сокращало сроки выздоровления.

Он прожил всего 67 лет (1905-1972гг), хотя вел действительно монашеский образ жизни, не был женат, не знал алкоголя и не курил. Но тюремное заключение и недоедание властей, презрение завистников постоянно подтачивали его силы. Его часто и унижали, и не замечали, а находили только тогда, когда был очень нужен как специалист-спаситель. Зато простые горожане о Владимире Ивановиче знали все: где живет, как к нему обратиться. Так и мне пришлось узнать этого милого "человечно-человеческого" человека, помощь которого сохранила жизнь и здоровье моей дочери Ларисы и жены Марии Федоровны. В 1954 году об этом он точно определил диагноз и назначил правильное лечение. У дочери оказалась "дифтерит" (не та болезнь, которую определил первонач

меня все получалось. Жене в больнице сказали: "У Вас свинка, надо резать щеку и челюсть, чтобы открыть полость рта". Это означало, что лицо будет обезображено. Владимир Иванович взял все лечение на себя. С опухшим лицом, с не открывающимся полностью ртом, ей нельзя было выходить на улицу. Он сказал врачам, которые должны были лечить мою жену: "Резать такое красивое лицо — нельзя! Она еще молодая, ей надо быть достойной женой офицера! Я сам ее вылечу!" И вылечил — без операции! Приезжал домой на квартиру и действительно благополучно вылечил без операции. За все услуги медицинской помощи ни разу не взял деньги, как бы я не предлагал — не брал!

В знак уважения, за культуру обращения, я хотел ему что-то подарить от имени дочери, но он отказался взять.

Дом, где проживал Владимир Иванович, на перекрестке улиц Пуховой (теперь Маяковского) и Розы Люксембург и сейчас для меня как своеобразная метка, место поклонения, где жил святой, справедливый человек.

Он был истинно православным человеком: не допускал лжи, грубости, несправедливости. Он достоин уважения и памяти людей.

Петр Чабаненко, участник ВОВ, офицер в отставке.

P.S. Внучатой племяннице Владимировне Ивановне, ее детям — низкий поклон за их дела.